

# No edificar sobre arena

Quienes hayan meditado detenidamente sobre las palabras del Caudillo en el Centro Sindical de Alta Cultura Económica barcelonés comprenderán a las claras la razón y trascendencia de aquel importantísimo discurso en la vida política española, y la necesidad de que, en nuestra misión orientadora y aún educativa, las comentemos para interesar a los perezosos y negligentes que viven en una despreocupación absoluta, en estos momentos criminal, de lo que como españoles han de hacer y de la dirección que se ha de dar a toda la actividad social, si queremos seguir en el camino de salvación nacional tan acertadamente previsto por el Caudillo, a quien muchas veces por rutina—con verdadera inconsciencia de lo que significa la expresión—se llama «salvador» de la Patria, porque lo ha sido y lo es en realidad.

«Hay un punto, dijo el Caudillo, que se quiere llamar político, y algunas veces se presenta como un problema: y tampoco lo es». Se refería el jefe del Estado a la restauración monárquica. «Nosotros no dijimos nunca que fuéramos a restablecer la España que trajo la República, ni la que perdió los pedazos más grandes de nuestra Patria...» «Que no se derrumbó porque viniera la República, no se derrumbó por la masonería; se derrumbó porque... le faltaba base...»

Hay en estas palabras una clarividencia histórica absoluta e incontrovertible. Avaladas con la autoridad superior encierran un contenido de prudencia y justicia admirable. Bien comprendemos lo que es tradicional y sabemos cómo en el concepto general del pueblo español se veían consubstancializadas las ideas de Religión, Patria y Rey. Pero es que para salvar lo esencial de la vida de España, Religión y Patria, es preciso no sentir impaciencia respecto al tercer punto de lo que fué consubstancial en la conciencia del pueblo hasta que la misma Monarquía se apartó con tintes liberales, por mantener intereses dinásticos más o menos legítimos, de lo que fué su trayectoria en los siglos del Imperio.

Jamás dijo Franco, el salvador de España, que hubiera de restaurarse una institución de privilegios tan distinta de aquella en que los mejores títulos de auténtica nobleza eran deberes y responsabilidades; tan distinta de aquella monarquía que aprobaba la justicia popular contra tiranos, cantada por nuestros primeros dramaturgos, en la que el pueblo discernía certeramente la hacienda y la vida, y el honor patrimonio del alma. Hemos luchado nosotros por el honor de España y hay valientes todavía en los campos de combate manteniéndole.

No tener, pues, derecho a turbar las conciencias quienes propugnan impacientes una restauración a la que falta base, como faltó en el derrumbamiento, porque tenemos que cimentar primero «y cuando haga falta coronaremos la obra». Tal vez quienes más impacencias demostraron no sean precisamente los auténticos fieles del monarquismo español, ni los españoles que aman a su Patria hasta el sacrificio; ni mucho menos los católicos de verdad sumisos siempre a la voz de los jerarcas. Para mantener el honor de España en alto, este honor que se ha brufido con sangre, es preciso un bloque fuerte de voluntades rectas y disciplinadas. Y existe este bloque de hecho en la hermandad falangista y en la solidaridad española.

En este bloque de sentimientos y voluntades podrá cimentarse, cuando llegue la hora, la tradicional institución que dió a España días de gloria imperial y de admirables grandezas.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.336

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 6 de febrero de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 3 bajo cero. Mínima, 6 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Ciclo de Conferencias sobre Aviación

# La Aviación como arma ofensiva

(Conferencia del teniente coronel Gomá)

MADRID.—En el salón de actos del Museo Naval, con asistencia del subsecretario del Ministerio del Aire general Apolinar Sáenz de Buruaga; contralmirante Moreu; generales del Ejército del Aire, González Gallarza (don Eduardo y don Joaquín), Gonzalo, Aymat, y los generales Liaño, de Infantería de Marina, y Moreno, de la Sanidad Naval; coronel Fernández Longoria y otros numerosos jefes y oficiales de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, y numeroso público, pronunció el teniente coronel Gomá, ingeniero aeronáutico y jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire, una conferencia sobre el tema «La organización aeronáutica. Historia de la Aviación», segunda del ciclo de conferencias sobre temas de aviación, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El teniente coronel Gomá comenzó su disertación afirmando que Leonardo de Vinci fué el primero que demostró científicamente la posibilidad del vuelo de los humanos. Hace después algunas citas de interés sobre los primeros intentos del religioso italiano Francisco de Luna y posteriormente de Fray Bartolomé

de Guzmán, así como de las opiniones de los proyectiles de máquinas volantes a lo largo de los siglos XVII y XVIII, describiendo los sucesivos ensayos que se han realizado hasta conseguir el vuelo de los aviones, que—dice—ha sido desde los tiempos más remotos una apasionante aspiración del hombre. El primer piloto español fué el señor Loygorri, y le siguió el infante don Alfonso de Orleans. Se refiere a los primeros tiempos de la aviación española, cuya historia comenzó cuando el rey de España don Alfonso de Borbón se dirigió a Pau para presenciar los ensayos que realizaban los hermanos Wright.

Describe la actuación de la escuadrilla que el año 1913 fué enviada a Tetuán, y afirma cómo España ha sido la primera nación del mundo que ha empleado el avión como arma ofensiva, cómo fueron construidas en España las primeras bombas de aviación y los primeros visores. El primer bombardeo desde avión lo llevaron a cabo el entonces teniente Ríos y el capitán Bayo, siguiéndoles poco después en otro aparato el capitán Kindelán, acompañado como bombardero por el teniente Orleans. El lanzabombas de sus aparatos no podía ser más primitivo. Consistía en una simple cuerda que sostenía las bombas, y el observador, armado de unas tijeras, cortaba la cuerda en el momento oportuno, con lo que el bombardero se desprendía de la bomba.

Habla después de los viajes de Franco, Ruiz de Aída y de Durán, y de Jiménez e Iglesias, de Barberán a Cuba, a Filipinas, de la patrulla atlántica, a Guinea y por último de Haya en vuelo directo a Guinea, con vuelo nocturno. Si en esta época España hubiera tenido material de vuelo, hubiera sido la primera

nación de Europa como se demuestra por la preparación del personal navegante para los grandes vuelos.

Expone la industria aeronáutica y las gestas de nuestros aviadores en la guerra del 36.

Finalmente pasa a señalar las normas que rigen hoy desde la creación del Ministerio del Aire por el Caudillo: Aviación nacional, Ejército del Aire, aeronáutica civil.

En cuanto a la formación de la juventud, ésta no puede ser rápida, será eficaz cuanto más duración tengan las enseñanzas y prácticas. El ministro del Aire, con la cooperación del Frente de Juventudes del Partido, tiene resuelto ya este problema por medio de las Escuelas del Aire, de Aeromodelismo, de Vuelos sin Motor, que formarán los cuadros de nuestra aviación del porvenir. Termina exponiendo con gran lujo de detalles y preparación todo lo referente a la defensa antiaérea: como red de acecho, transmisiones, cazas, artillería antiaérea y del enlace constante e instantáneo que necesita la organización.

La tercera conferencia estuvo a cargo del coronel del Cuerpo Jurídico del Aire, don Felipe Acevedo, que disertó sobre «Perspectivas jurídicas del Aire y aportación de España al Derecho Aeronáutico».

La sala de conferencias del Museo Naval estuvo, como en días anteriores, ocupada por un selectísimo auditorio, y la disertación del señor Acevedo fué radiada por la emisora Nacional.

Entre otras personalidades, asistieron el subsecretario del Ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga (don Apolinar); contraalmirante Moreu; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga (don Eduardo); general Gallarza, jefe de la primera Región Aérea; genera

## POR LA SALUD PUBLICA

Todo el pueblo debe tomar parte activa en la actual campaña sanitaria

Para evitar la extensión de la infección exantemática es necesaria—decíamos ayer—la preciadísima e insustituible acción médica. Pero esto no es suficiente. Por mucho celo que desplieguen nuestros inteligentes sanitarios, su labor puede resultar incompleta y acaso estéril, si no se ven asistidos por la colaboración ciudadana en sus múltiples aspectos. Uno de ellos es puramente negativo y consiste en que los hogares, que vean sobre sí la terrible enfermedad, permanezcan abiertos a toda investigación del médico, no ocultando caso alguno y además no presionando en modo alguno al sanitario para que éste no denuncie, poniéndole en peligro próximo de quebrantar una ley que le obliga a denunciar los casos que él conozca.

El aspecto positivo de la cooperación ciudadana podemos resumirle así. Todos están conformes que es más fácil prevenirse de la epidemia que combatirla una vez declarada y como en este caso del tifus exantemático no hay más vehículo de propagación que el piojo del cuerpo la profilaxis es por extremo sencilla. Podríamos sintetizarla en una sola palabra: limpieza. Limpieza que es bienestar, que es belleza y sobre todo es salud.

Aymat, inspector general de Aeronáutica; general Gonzalo, director general de Instrucción del Ejército del Aire; general Martínez Herrera, jefe de la Intendencia del Aire; general Blanco, auditor general de la Armada, y el camarada Nieto, presidente de la Diputación Provincial de Madrid.

El conferenciante recordó sus trabajos para organizar, en ya lejano tiempo, el Real Aero Club de Andalucía, y repitió las palabras de saludo que por aquel entonces dirigió a la juventud.

La conquista del espacio ha sido el acontecimiento más importante de la Historia de la Humanidad. El símbolo de Icaro ha triunfado al fin, y, por ironía, en Creta misma, invadida por el aire. Ni la invención de la imprenta, ni la de la brújula, ni la de la locomotora, y el motor de explosión ha tenido la importancia de la Aviación, que ha vencido los obstáculos de tiempo y espacio. En cuanto a la guerra, estrategia y táctica se han transformado.

Tres grandes períodos dividen la Historia de la Humanidad: el arribo de César al poder, el Renacimiento y otro, este del que somos actores. Esto no es ninguna elucubración sino imposición de los hechos. Analiza el poderío romano y su organización jurídica. Cuando César llega al Poder hay una concepción más amplia. El concepto ciudad ya no es un espacio rural. El Renacimiento representa el poder de los príncipes y la soberanía especial se convierte en Monarquía. La revolución francesa proclama la nacional, pero este concepto cae ahogado por el voto del arroyo que imponen las democracias. Como fórmula precisa y afortunada hay que señalar la nuestra, la que proclama la «unidad de destino en lo universal». La gran revolución espacial se produce con el descubrimiento de América.

La América hispana, la de nuestros soldados y misioneros, aparece unida a la nortea y salva lo que entre ellas pueda haber opuesto para formar, unidas, una masa, un bloque continental. En cuanto a Asia: la perspectiva es la de que todos aquellos pueblos serán absorbidos

(Continúa en 4.ª página)

## AVANCE DECIDIDO DE LAS FUERZAS JAPONESAS

# :-: RUMBO A RANGUN (BIRMANIA) :-:

### Conquista de la ciudad de Paan.--Pesimismo en Nueva York por la suerte de Singapur que sufre un fuego infernal de artillería y aviación

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

TOKIO Y CHANG-KAI-CHEK.—

Un periodista sueco ha comunicado, desde Londres, que la opinión pública se va desinteresando por la suerte de Singapur, porque otros problemas, de más actualidad, son causa de su preocupación—añade dicho periodista—. Singapur no puede ser defendido con eficacia, porque la ofensiva general que los japoneses han desencadenado contra la formidable base naval que representaba la hegemonía británica en el Extremo Oriente, no puede ser contrarrestada por los ingleses y norteamericanos.

Los japoneses, en efecto, dominan las rutas marítimas que llevan a Singapur, y cualquier intento que ingleses y norteamericanos hicieran para enviar refuerzos a esta base podría muy bien significar un nuevo descalabro para las flotas aliadas.

El periodista sueco dice que los ingleses se desinteresan por la suerte de Singapur porque les preocupa más, en estos momentos, la actitud del mariscal chino Chang-Kai-Chek. Esta preocupación—se estima en los centros berlineses—se ha reflejado en el discurso que ha pronunciado el ministro de Marina de los Estados Unidos, Knox. La situación en que se halla el mariscal Chang-Kai-Chek debe ser examinada desde un punto de vista realista y no sentimental. Los japoneses muy probablemente, van a poner pie un día de éstos sobre la carretera de Birmania, que, como se sabe, es la única ruta por la cual los chinos reciben material de guerra del Exterior. Por otra parte, la U. R. S. S. no puede continuar los envíos de material de guerra a Chang-Kai-Chek, porque todo lo que producen las fábricas que aún tienen intactas lo precisa el Ejército soviético.

¿CUAL ES, ENTONCES, LA SITUACION DE CHANG-KAI-CHEK?—De no disponer de fábricas propias de armamentos—punto este

que permanece ignorado— el mariscal chino no podrá encontrar, en fecha más o menos lejana, el material que necesita para proseguir la lucha. Además, es oportuno recordar los reiterados ofrecimientos que estas últimas semanas han partido de Tokio, dirigidos todos a una inteligencia con el mariscal Chang-Kai-Chek. Ahora que la expansión japonesa sigue un rumbo que se aparta del suelo chino, pueden muy bien los chinos entenderse con japoneses. «Llegará, pues, a ponerse de acuerdo el mariscal Chang-Kai-Chek con el general Tojo? Esta es una pregunta que, a estas horas, las personas que se encuentran al corriente de lo que pasa en el Extremo Oriente no podrían contestar con un «no» rotundo.

Por otra parte, si el mariscal chino se niega a llegar a una inteligencia con los japoneses, puede surgir otro hombre que se lleve la mayoría del pueblo chino y pacte con el Gobierno de Tokio. Hay quien habla de nuevo de la posibilidad de sublevaciones en las filas del ejército chino, que hoy obedece las órdenes de Chang-Kai-Chek. El que generales chinos se rebelaran contra el mariscal y se entendieran con los japoneses de un modo directo, no constituiría ninguna novedad ni sorprendería a nadie, puesto que durante años y años nos hemos habituado a presenciar estos cambios en los ánimos de los generales chinos.

Se apunta, pues, en el horizonte, más o menos remoto, la posibilidad de ver a japoneses y chinos llegar a un acuerdo. Naturalmente, si el chino llegara a pactar un día con el japonés, el acontecimiento sería de la mayor importancia, pues cuatrocientos millones de personas pesan muchísimo en los destinos de Asia.

EN EXTREMO ORIENTE.—La ofensiva general contra Singapur ha comenzado a las dieciocho horas del día de ayer. Esta primera fase del ataque japonés contra Singapur se está desa-

rollando con terrible violencia. El Alto mando japonés,—escribe el correspondiente del «C. d. Sera» en aquellas tierras orientales— tiene intención de conseguir el desmantelamiento previo de todos los puntos de resistencia de la isla. Las posiciones de la Artillería pesada británica y las fortificaciones permanentes y ligeras de la isla están bajo el fuego de los japoneses, que dispersan a las concentraciones de tropas y destruyen los medios de comunicaciones y los depósitos de viveres y municiones. Estas acciones constituyen los preliminares obligados al desembarco sobre la orilla meridional del canal de Johore: preludio del asalto final de la fortaleza.

Las baterías niponas de calibre pesado establecidas a lo largo de la costa han abierto un fuego infernal contra la isla. La concentración de cañones de largo alcance es especialmente densa en la parte oriental del canal de Johore: situado directamente en frente de las más importantes defensas británicas; es decir, de la gran base naval acondicionada en la extremidad septentrional de la isla, y en donde se encuentran los astilleros, los depósitos más importantes y el nuevo aeródromo de la R.A.F. situado en la costa, entre la desembocadura del Selatar y la del Puérol.

Ante el fuego incessante de los cañones japoneses los ingleses han tenido ya que abandonar el puerto militar y tres aeródromos y han trasladado las fuerzas aéreas que les quedan a un terreno de aviación situado en la parte meridional de la isla.

LAS UNIDADES NAVALES se han refugiado en el puerto mercante de Keppel, al sur de la isla. Los sectores de la plaza fuerte que no pueden ser alcanzados por la artillería nipona están sometidos a una verdadera lluvia de bombas, que los aviones japoneses arrojan de modo casi inintermitente. En pocos minutos los aviones japoneses cubren el trayecto de sus bases a los objetivos y regresan inmediatamente a

«Solo existe una nación cuando tiene un jefe, un Ejército que le guarde y un pueblo que le asiste.»

(Palabras de Franco en el Monasterio de Monserrat.)

«Yo jamás dudé de que nuestra generación estaba llamada a levantar a España.»

(Palabras de Franco en la Residencia de Oficiales de Barcelona.)

«Nosotros no dijimos nunca que fuéramos a restablecer la España que trajo la república, ni la España que perdió los pedazos más grandes de nuestra Patria.»

(Palabras de Franco en el Servicio Social de Alta Cultura Económica en Barcelona.)

su punto de salida para recoger una nueva carga de bombas.

Los aviones torpederos atacan a todos los barcos que tratan de acercarse a las costas y a las unidades navales de transporte refugiadas en Keppel. Los miembros de la guarnición de Singapur no disponen de terreno favorable a la defensa—termina diciendo el diario—. Por el contrario, las costas de la isla, llenas de pantanos y estanques, son muy difíciles de vigilar y sumamente favorables a las infiltraciones japonesas.

#### SE «MASCA» LA TRAGEDIA.—

La ciudad de Singapur ha cambiado de aspecto desde que los últimos soldados del grueso de 14.000 que cruzaron el puente de Johore, lo volaron con dinamita. Ha cesado el bullicio nocturno de los barrios habitados por representantes de todas las razas. Sus alegres noches se han convertido en las desoladas noches de pesadilla, sólo animadas por el paso de las patrullas que van y vienen a través de sus desiertas calles y por el ruido de alguna que otra descarga lejana.

El general Percival manda la guarnición de la plaza en peligro. El y sus hombres dirán la última palabra de lo que va a producirse.

El yanqui anda apostando acerca de

la suerte de Singapur, como si fuera una carrera de caballos.

En Nueva York el cálculo de probabilidades que se hace acerca de la resistencia es de pesimismo irrefrenado: de 10 a 1.

EN BIRMANIA Y LIBIA.—En la primera región, el nipón ha franqueado por varios puntos el río Saluen y ha conquistado la ciudad de Paan. En la segunda, las fuerzas del Eje prósigan su avance más allá de Derna.

Como final y de gracia, leamos este comentario del «Daily Mail»:

«Para nadie es un secreto que nosotros habíamos transportado a nuestras líneas más avanzadas enormes cantidades de esencia, municiones y otras reservas, dispuestas para nuestra próxima ofensiva. La mayor parte de estas reservas han sido conquistadas por Rommel. La rapidez con que ha sido llevado a efecto el contraataque pone en evidencia que actualmente gran parte de los vehículos alemanes son alimentados con gasolina inglesa y que entre las tropas alemanas se distribuye el rancho de los soldados británicos.»

Ese Rommel ha estropeado, con sus audacias, todo el tinglado bélico que allí montó «John Bull» en medio de estrepitosas arengas de guerra y con la ayuda del «Tío Sam».

# REGLAMENTO DE Ayuda Nacional-Sindicalista DE AVILA

El auxilio al necesitado, además de ser impuesto por la moral, como el más levantado impulso del corazón humano, es, en la concepción nacional-sindicalista, un postulado de justicia social, un deber indeclinable en todo momento, pero más en las actuales y anormales circunstancias, como medida que puede y debe imponerse para asegurar a las clases desvalidas la satisfacción de sus más apremiantes necesidades, cuando no nace espontáneamente al calor de un sentimiento religioso y patriótico que la dé vida y desarrollo.

La Falange, atenta al principio de que la necesidad engendrada por causas sociales, socialmente debe ser remediada, no puede substraerse al pavoroso problema planteado a las clases sin jornal, o con jornal insuficiente, por la falta y carestía de los artículos de primera necesidad, y presurosa se apresura a afrontarlo en esta provincia en la medida necesaria, contando de antemano, no solo con el alto espíritu de protección al necesitado que anida en el corazón cristiano de todo buen español, sino también, en que deberes de carácter patriótico imponen el remedio a la dolencia social; para dar vida, cauce y desarrollo a la imperiosa obligación, nace la Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista de Avila.

La Falange espera confiada en la cooperación ciudadana que aquellos sentimientos impone, exigida en la proporción equitativa que determina la posibilidad económica de cada uno; pero si almas egoístas y pueriles desoyendo la acusación de su conciencia, y la voz de la Patria, quisieran dejar incumplida tan sagrada obligación, negando al necesitado el auxilio que remedia su precaria situación, entonces, sin severidad, pero con justicia y energía, le impondrá su cumplimiento, sancionando su vituperable conducta, pues la Falange a las órdenes de su Caudillo y Jefe Nacional llevará a la práctica su consigna: «Ni una mesa sin pan, ni un hogar sin lumbre».

## Organización y funcionamiento

Artículo 1.º En el nombre de Dios y al servicio de España, dentro de las normas y disciplina de F. E. T. y de las J. O. N. S., depositaria de la idea y el ímpetu del Movimiento, se crea la Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista de Avila, con domicilio en el de aquella Organización.

Art. 2.º La Junta, extendiendo su acción, no sólo a la capital, sino también a los pueblos de la provincia en que se estime necesario, se crea con el objeto de ayudar a las clases humildes, obreros en paro, y con jornal insuficiente, a resolver el problema económico, aliviando su angustiosa situación, y atendiendo a su más decorosa subsistencia.

También en casos excepcionales y calificados, en que la reconocida honradez y solvencia moral del productor sea a base de crédito, podrá la Junta, bien directamente, si los fondos de serva lo permiten, o bien concertando con algún Establecimiento de Crédito las operaciones, conceder, sin ningún interés, préstamos o anticipos reintegrables de pequeñas cantidades a los productores que justifiquen necesarias, para desarrollar su industria o subvenir a atenciones procedentes de reveses de fortuna, siniestros, enfermedades u otras causas equivalentes.

Art. 3.º La Junta estará constituida:

En lo Provincial por:  
El Excmo. Sr. gobernador civil, jefe provincial del Movimiento.  
El señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento.  
El señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial.  
La delegada provincial de la Sección Femenina.  
El delegado provincial de Sindicatos.  
El delegado provincial de Auxilio Social.  
El delegado provincial de Prensa y Propaganda.  
El secretario provincial del Movimiento.

El secretario local del Movimiento.

El administrador provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El asesor religioso de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El presidente de la Acción Católica masculina y

El jefe de la Oficina de Estadística y Colocación de la C. N. S.

En lo Local, por:

El señor alcalde.

El señor cura párroco.

El jefe local del Movimiento.

El delegado sindical local.

La delegada de la Sección Femenina.

La delegada de Auxilio Social.

La constitución de esta Junta será precedida de la autorización de la Junta Provincial.

La Junta Local adaptará este Reglamento a las necesidades de la localidad en que se aplique.

Art. 4.º Dentro de la Junta, y para el mejor desarrollo de su actividad, se establecen estas secciones:  
a) De formación del censo o lista de donantes o contribuyentes, y determinación o fijación de sus cuotas.

b) De recepción de instancias de beneficiarios, determinación de éstos y de la cuantía de la Ayuda.

c) De cuentas, inspección y vigilancia.

Art. 5.º Como órgano ejecutivo y dependiente jerárquicamente de la Junta se establece la Oficina de Administración, formada por:

El jefe administrador.

Un encargado de fichero.

El personal auxiliar que sea absolutamente necesario.

Art. 6.º Todos los cargos son gratuitos y honoríficos, excepto el del personal auxiliar, que tendrá la retribución que la Junta determine.

Art. 7.º La Junta se reunirá siempre que el presidente lo acuerde, y obligatoriamente una vez al mes para la rendición, examen y censura de cuentas.

(Continuará)

## Balance de situación en el día 31 de enero de 1942

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
CAJA.—Metálico en poder del tesorero . . . . .	749,01	RECURSOS.—Remanente para el mes próximo según detalle de cuenta más abajo . . . . .	3.244,01
BANCOS.—Saldo en c/c de la Caja de Ahorros . . . . .	7.505	VALES DE CIRCULACION.—Los entregados para liquidación de jornales y auxilios pendientes de reintegro a los comerciantes de plaza . . . . .	5.010
	8.254,01		8.254,01

## CUENTA DE RECURSOS

DEBE.—		HABER.—	
	Pesetas		Pesetas
Jornales a 96 obreros parados durante una semana de trabajo a cada uno . . . . .	4.652,49	Cuotas suscritas hasta la fecha . . . . .	12.725
Auxilios especiales para medicinas . . . . .	29	A deducir por recibos pendientes . . . . .	3.095
Auxilios a 52 familias necesitadas según relación de las respectivas parroquias . . . . .	1.335		
Gastos de material . . . . .	369,50		
Remanente para el mes próximo . . . . .	3.244,01		
	9.630		9.630

V.º B.º

El presidente-jefe provincial del Movimiento, Gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

El interventor Antonio Manzanares.

El tesorero Gustavo Velayos.

## UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

**Abonos de limpieza y conservación**

Piezas de recambio de todas clases — Rapidez y agrado en el trabajo

**Academia de Mecanografía-Taquigrafía**  
S n Segundo 26. Teléfono 115—AVILA

## Sección Religiosa

Día 7, sábado.—Santos Romualdo ab., fd.; Adauco, Teodoro, mrs.; Ricardo, r.; Juliana, vd.; Bb. Jacobo Sales y Guillermo Saltamocchio.

La misa y oficio divino son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

**Nuestra Señora de Lourdes**  
San Antonio.—Solemne novena a la Virgen Inmaculada. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, reserva y salve en la Gruta de Lourdes.

## FACETAS CAMPESINAS

### Los sistemas de Riff y Bourdiel

Por el Marqués de Casa Pacheco.

Estos dos señores propietarios en Argella, el uno en Setif y el otro en Orán, habían observado, cosa natural por actuar en condiciones similares, que las siembras efectuadas con sembradoras y empleando todos los tubos, distribuidos a iguales distancias, tenían extraordinarias alternativas, consecuencia del cariz otoñal y comportamiento primaveral, algo parecida a lo que nos sucede en los años favorables o adversos a las siembras.

Independiente de este hecho, también habían observado, que plantaciones con espacio suficiente para hacer escardas y realizar otros trabajos de mullimiento del terreno, en el mismo ambiente, resultaban las cosechas más remuneradoras.

Como todo el que trabaja, aspira a tener el mayor rendimiento posible, es natural que trataran de mejorar sus cosechas, llegando como casi siempre suele ocurrir, al mismo fin por distintos medios.

Riff agrupó los tubos de la sembradora, en pares separados de 20 cm. y cada par del contiguo a una distancia de 70 a 80 cm. surgiendo así el procedimiento de líneas paralelas.

Efectuada la siembra en esta forma, en lo que llamaremos calle, se disponía de la suficiente anchura para realizar durante el desarrollo del cereal, una serie de labores superficiales, que permitían tener constantemente removida una parte del suelo e impedir que las plantas malas nacidas en ellas llegasen a desarrollarse. Como se ve este es el Dryfarming pero aplicado a un barbecho con siembra o a una siembra con barbecho.

Efectuada la recolección, al año siguiente la siembra la hacía en el centro de la calle, realizando en el espacio que quedaba libre, las mismas operaciones que el año anterior. El comentario que él ponía a este procedimiento era, que la sequía, no ponía en peligro la siembra y que su mayor o menor desarrollo dependía de la añada.

Si se examina esta forma de siembra, se comprende que las plantas, se desarrollarán en condiciones bastante favorables, puesto que cada fila tiene por un lado, una faja de tierra libre de 35 a 40 centímetros en el que pueden extender sus raíces en busca de humedad y elementos nutritivos que la tierra tenga o se le hayan añadido.

Bourdiel para efectuar la siembra abría un surco al que le daba una profundidad de 8 a 10 centímetros y la siembra la hacía a chorrillo poniendo en grano una cantidad superior en una cuarta o quinta parte al que se empleaba con la sembradora. Posteriormente recurrió también a efectuar la siembra con máquina tal vez porque la distribuyeron se hace más perfecta y se ahorra tiempo y mano de obra.

A una distancia de 70 a 120 centímetros que las experiencias son las llamadas a fijarla definitivamente, hacia otro surco completamente igual y sembrado en la misma forma y así todo el precio tapando la siembra con grada.

Cuando la planta ha iniciado el ahijamiento o se ve que comienza a salir hierba, se dá un paso de grada o cultivador, labor que repetía mensualmente hasta la recolección y siempre que el terreno no estuviera embarrado y después de nacida la siembra daba un pase de rulo para sentar la tierra.

La siembra del año siguiente la efectuaba igualmente en la calle de la anterior y por lo visto no empleaba arados sino frecuentemente gradas progresivos en profundidad. Uno y otro procedimiento, están fundamentados en el clásico año y vez pero en una mezcla tal, que en mi concepto ni gana el barbecho porque no se labra a fondo ni gana la siembra porque no dispone de

terreno bien removido para que facilite la penetración de las raíces y se forme una espesa película de agua. En mi concepto, es preferible separarlos aceptando si las líneas paralelas y cultivar el barbecho según el Dry farming. Un sistema y otro emplea la sembradora bien de tubos múltiples o que solo posea dos el de Riff o uno el de Bourdiel.

Para que estas máquinas se extiendan en España, se precisa demostrar prácticamente que siembras efectuadas así son mejores, más prácticas y remuneradoras que las corrientes. Que estas se construyan en casa, sean duraderas y resulten económicas. Que igualmente se disponga de cultivadores para efectuar las frecuentes labores superficiales, que demandan los barbechos y siembras y por último que la trilla sea mecánica para que el labrador se desentienda de las pesadas y lentas faenas de trilla y pueda atender a sus barbechos.

La asociación de siembras y barbechos, impide el volteo del terreno y por tanto resulta inaplicable la vertedera y la razón para pensar así me lo demuestra el sistema Arana, que en su arado ha tenido que seccionar el ala dándole una forma especial, para que no produzca su característico prima. Solo en terrenos muy arcillosos y en los que conviene dar salida a las aguas, para evitar los encharcamientos y el trabajo que produce la vertedera no efectuarse bien, por resultar muy pegadiza, puede tener aplicación estos sistemas y el patrocinado por Jean.

Si el cultivo chino es una realidad al agricultor lo mismo le da recolectar una cantidad de trigo en un metro cuadrado que en un decímetro y si en éste las probabilidades de éxito son mayores, sin titubeos debe preferirle, porque su utilidad está en la cosecha obtenida y no en la extensión de la que se ha recolectado.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 161.

Premiados con 2,50 los números 061; 261; 361; 461; 561; 661; 761; 861; 961.

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contenedores de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.  
ACADEMIA CCC • Centenario 6 • SAN SEBASTIAN

## ANUNCIADAS OPOSICIONES Dirección General de Seguridad

400 PLAZAS DE «CUPO LIBRE». — SOLO PARA SEÑORITAS  
Edad 17 a 35 años. Instancias hasta 28 febrero. Exámenes, 15 de mayo. — Solicite detalles y programa gratis. «Contestaciones» rigurosamente ajustadas al programa exigido, que enviamos contra reembolso.

Diríjase a ACADEMIA MURO. Correo, 4. MADRID.  
NOTA. Últimas oposiciones obtuvimos 138 plazas, entre ellas los números 1, 2, 4, 7, 8 y 17.

Resfriados Catarros  
**ESCOLINA**  
**ESCOLINA-CAFEINA**  
LABORATORIO ESCOLAR  
APARTADO 46 • SEVILLA  
ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS ESPAÑOLAS

# Campana pro-Caridad Esquema histórico de la Caridad practicada por la IGLESIA

## II) En la Edad Antigua

De los dos periodos en que se divide esta edad en la Historia eclesiástica, en el primero—época de las persecuciones—hasta el Edicto de Milán (313), continúa el mismo espíritu de Caridad Social de la Iglesia primitiva y aún pudiéramos decir la misma organización que allí tenía. Siguen siendo los diáconos, principalmente, los encargados de encauzar y organizar esta Caridad: Desde llevar el consuelo de la Eucaristía a los enfermos e impedidos, hasta administrar los bienes de la Iglesia para los pobres, toda la práctica de la Caridad sigue de una manera muy especial encomendada, produciéndose entre ellos maravillosos ejemplos como el de San Lorenzo negándose a entregar al prefecto de Roma los bienes que guarda para los pobres y sufriendo el martirio por esto y por señalarle como tesoro de su Iglesia la turba de menesterosos a quienes ésta socorre «porque convierten nuestras limosnas en bienes imperecederos».

Grave problema fué para la Iglesia en la época romana el de la esclavitud por el duro trato a que estaba sometida. Siguiendo los principios predicados por San Pablo en esta materia, para el cual «aqueel que siendo esclavo es llamado al servicio del Señor el liberto de El y rescatado, y los bautizados en un mismo Espíritu iguales a los demás miembros de la Iglesia; cuando alguno como Ewelpisto, María o Blandina,—nombres de esclavos mártires que nos conserva la Historia—daba su sangre por Cristo, la Iglesia tenía singular gozo en honrarles sobre todos. Influido por estos principios, que tanto habrán de dulcificar el trato de la esclavitud, un contemporáneo de Adriano, Hermas, liberto un día de Pascua 1.250 esclavos. Como todos eran cristianos todos estaban maduros para la libertad.

No solo con los hermanos, pobres o esclavos, se manifiesta la Caridad de aquellos cristianos, sino también, naturalmente, con los gentiles pues había dicho el Señor: «Si no amais más que a los que os aman ¿qué premio habréis de tener?» y «Si no saludáis más que a vuestros hermanos ¿qué tiene esto de particular? Por ventura ¿no hacen esto también los paganos?» Y fué entre otras muchas ocasiones, con motivo de las grandes calamidades públicas de la época—peste en Alejandría y en Cartago—donde pudieron poner, una vez más en práctica estos y otros parecidos consejos de que está llena la doctrina de Jesús. Cayeron víctimas de su abnegación por socorrer y cuidar a todos, hermanos y enemigos, según nos describen San Dionisio de Alejandría y Eusebio de Cesarea.

El mejor retrato de como eran los cristianos de esta época nos le hace la epístola a Diognetes, documento redactado seguramente para contestar a la pregunta: ¿A qué Dios ado-

ran los cristianos que así menosprecian el mundo, dan tan poca importancia a la muerte, y se aman entre sí con tanta caridad? «No se diferencian los cristianos—responde—de los demás hombres del país ni por el idioma, ni por las costumbres civiles, pero sí, por su admirable conducta. Habitando en su patria como extranjeritos toman parte en todas las cosas como ciudadanos y todo lo sufren como extraños; aman a todos y de todos son perseguidos, son infamados y bendicidos; son mortificados y honran; hacen el bien y son castigados con la muerte, pero se alegran como resucitados a la vida».

Aparte del Edicto de Milán, la Iglesia al adquirir una mayor libertad pudo extender más la acción de su caridad en el terreno benéfico-social: Hospitales, asilos, etc. Es la época de los grandes nombres, de San Basilio de Cesarea, San Paulino de Nola, etc.

El primero estudiante en su juventud en Atenas, más tarde monje y fundador de la Regla de su nombre, cambiará esa vida de soledad y contemplación que tanto le apetece por la de darse de lleno al servicio de los necesitados arriesgando a veces su libertad y su vida, fundiendo toda su labor social en aquel cúmulo de enormes edificios destinados a la beneficencia construidos a las puertas de Cesarea que primero constituyen un barrio y terminan por ser una gran ciudad construida por la limosna y habitada por la Caridad.

San Paulino, de familia noble y opulenta, espíritu cultivadísimo, con toda la cultura de su tiempo, poeta, senador, coronel, todo lo abandona y a todo renuncia; se hace pobre de rico que era siguiendo el ejemplo de Cristo, para dedicarse por completo a la caridad convirtiendo su casa en hospital.

Son, más tarde, Pamachlo, el cónsul, amigo y confidente de San Paulino y San Jerónimo, quien funda el magnífico hospital de Porto; y Paula y Melania quienes reparten entre los pobres su fabulosa fortuna calculada hoy en 116 millones de francos de renta; y es por último—por no seguir alargando más estos ejemplos—el de Santa Fabiola, la noble romana a quien pudo toda Roma contemplar lavando las llagas de los enfermos abandonados en el Foro y trasladarlos después a su casa donde terminar su curación.

Del resultado de toda esta labor de la Iglesia en el orden de la Caridad social, protegiendo a todos los necesitados sin distinción de ideas, sólo por caridad, por amor a Dios y al prójimo, nos queda un magnífico testimonio: el del apóstata Juliano: «Es vergonzoso para nosotros—dice—que los galios, enemigos de los dioses, alimenten no sólo a sus pobres sino a los nuestros». Y es que a esos galios, como les llamaba, no se les había dicho en vano, «Amad a vuestros enemigos y orad por los que os persiguen y calumnian».

Mariano Abolín.

# LA GUERRA EN LOS CUATRO CONTINENTES

## Partes oficiales

### Parte alemán

BERLIN, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Numerosos ataques del adversario contra nuestras posiciones han fracasado, después de sufrir el enemigo graves pérdidas. Nuestros contraataques permitieron conseguir algunos éxitos locales. En el sector central, una formación enemiga ha sido cercada y destruida.

Las fuerzas aéreas alemanas han realizado una serie de ataques, coronados por el éxito, contra las concentraciones de tropas, columnas en marcha y bases aéreas del enemigo.

Frente a la costa de América del Norte, los submarinos alemanes han hundido seis buques de transporte enemigos, con un desplazamiento total de 47.000 toneladas. Entre los barcos hundidos se encontraba un transporte de mineral de hierro que desplazaba 13.000 toneladas.—EFE

### Una noche de bombardeo

TOKIO, 5.—Desde el amanecer, el duelo de artillería entablado por las baterías británicas y japonesas a través del estrecho de Johore ha redoblado su violencia. Las baterías inglesas emplazadas en Kranji fueron destruidas antes de que pudiesen abrir el fuego. Al claro de luna, el bombardeo de Singapur, por aviones y artillería, ha durado toda la noche. Un bospue que existe al sur del dique ha sido incendiado. El horizonte se encuentra enrojecido por el resplandor de las llamas. El parque de guerra de Saletar se encuentra también ardiendo. Una información especial que publica el diario «Yomiuri Shimbun» dice que los cañones japoneses concentran sus fuegos sobre las baterías antiaéreas británicas, sobre las piezas de campaña y sobre los depósitos de petróleo al sur del dique.—EFE.

### Se ignora si hay desembarcos

TOKIO, 5.—La ofensiva artillera japonesa contra Singapur es de gran intensidad, y su ruido puede escucharse desde muy lejos. Hasta ahora se ignora si las fuerzas japonesas han iniciado simultáneamente operaciones de desembarco o si tienen la intención de debilitar al adversario por medio de un cañoneo de larga duración.—EFE.

### Entra en acción la artillería británica

SINGAPUR, 5.—La artillería de Singapur ha actuado intensamente contra las fuerzas japonesas que afluyen a Johore Baruh. Por su parte, los aviones japoneses han bombardeado la isla de Singapur, donde se han registrado ligeros daños. La D. C. A. británica demostró gran actividad.—EFE.

### Sesenta bombardeos aéreos

TOKIO, 5. (S. E. T.)—Un corresponsal del «Asahi Shimbun» informa que los aviones de la flota japonesa han llevado ya a cabo 60 ataques aéreos contra las instalaciones militares de Singapur.

Ha disminuido la intensidad de la defensa británica. En los primeros ataques aéreos nipones se emplearon para la defensa antiaérea gran número de baterías, pero ya han sido destruidas más de la mitad.

Frecuentemente, los ingleses colocan en los aeródromos de la isla aviones de madera. Sin embargo, los pilotos japoneses no se dejan engañar, y se sabe con exactitud que el enemigo sólo dispone ya en la isla de seis grandes aparatos de bombardeo y otros siete de tipo más pequeño.—EFE.

### Comunicado británico

SINGAPUR, 5.—Comunicado del Alto Mando británico de Extremo Oriente:

«Nuestra artillería ha bombardeado de nuevo los transportes enemigos de la región de Johore Baruh, así como los puestos de observación japoneses y las baterías artilleras, algunas de las cuales fueron reducidas

al silencio. Los bombardeos del enemigo contra el norte de la isla han ocasionado daños despreciables.

Los informes recogidos por nuestra aviación señalan un gran desplazamiento de fuerzas enemigas en dirección sur por el Estado de Johore.

Los aparatos enemigos han realizado ataques en vuelo horizontal y en picado contra nuestras posiciones de la isla, pero han ocasionado pocos daños en comparación con los aviones que han tomado parte en el ataque. Se han registrado algunas víctimas. También fueron objeto de ataques enemigos los barcos surtos en el puerto. Un buque petrolero que se encuentra en la base naval y otros dos buques que fueron alcanzados por bombas enemigas, se encuentran en llamas desde hace varios días.

Los cazas británicos de tipo Hurricane han interceptado esta mañana una gran formación de bombarderos japoneses que pretendía atacar Singapur. Un avión japonés fué destruido, otro lo fué probablemente y un tercero sufrió graves averías.—EFE.

### Comunistas indios defienden la plaza

ESTOCOLMO, 5.—Un despacho recibido directamente de Singapur por el diario «Goteborg Posten» anuncia que millares de comunistas indios se han unido a los defensores de la plaza fuerte para hacer frente a las unidades japonesas. Se cree que estos refuerzos han sido autorizados por las autoridades para llevar armas.—EFE.

### Rommel continúa la persecución

BERLIN, 5.—El coronel general Rommel continúa en Africa del Norte, con las fuerzas armadas a sus órdenes, la persecución de las tropas británicas, más allá de Derna.—EFE.

### Los ingleses se retiran a cuarenta kilómetros diarios

AMSTERDAM, 5.—La agencia Exchange Telegraph anuncia que

las fuerzas británicas han evacuado Derna, y que resulta extraño que las tropas inglesas se hayan replegado a lo largo de la costa, a una velocidad media de 40 kilómetros por día, en el curso de los últimos días.

Por el contrario, la radio de Bagdad dice que las tropas del general Rommel avanzan lentamente, y que las fuerzas inglesas son superiores a su adversario por el número y por la cantidad de medios bélicos de que disponen.—EFE.

### Parte italiano

ROMA, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«Las tropas del Eje, después de haber rebasado Derna, continúan persiguiendo al enemigo hacia el Este. En el curso de los combates registrados en Cirenaica fueron capturados 3.500 prisioneros y han sido destruidos o cogidos en buen estado 370 carros y 192 cañones. Estas cifras se refieren hasta el día 31 de enero.

Las fuerzas aéreas, en estrecha cooperación con las tropas de tierra, han castigado repetidamente a las columnas enemigas que se batían en retirada, y los destacamentos de retaguardia, entre los cuales produjeron incendios y destrucciones.

Los aviones italianos y alemanes han proseguido su ofensiva contra la isla de Malta.

Las bases aéreas y navales fueron atacadas eficazmente, y numerosos objetivos resultaron plenamente alcanzados.

Aviones ingleses arrojaron ayer bombas en los alrededores de Palermo y alcanzaron un tren. Resultaron cuatro personas muertas entre el personal de servicio. La artillería antiaérea y nuestros cazas intervinieron rápidamente. De los seis aviones ingleses que participaron en el ataque, uno fué derribado sobre el mar, en las proximidades del Municipio de Santa Flavia, y otro se estrelló contra el suelo en la comarca de Prizzi. Una parte de las tripulaciones que logró salvarse fué capturada.—EFE.

# DECLARACIONES DE CHURCHILL EN LOS COMUNES

## Próxima sesión secreta sobre la Marina

LONDRES, 5.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, ha anunciado que en la próxima reunión hará una declaración en la que definirá las funciones del ministro de Producción de guerra.

En contestación a varias preguntas, Churchill declaró después que el ministro de Abastecimientos actuará como portavoz del ministro de Producción en la Cámara de los Comunes y que tomará parte en las discusiones todo miembro del Gabinete de guerra que pueda ser requerido a hacerlo. Churchill anunció también que en breve será discutida en sesión secreta la situación en lo que se refiere a la Marina mercante.

Al preguntarle si tenía intención

de hacer alguna declaración sobre el reciente acuerdo con Etiopia, Churchill dijo:

«He recibido un telegrama muy cordial del Emperador al ser concluido el tratado.»

Churchill hizo también una breve declaración sobre la representación de los Dominios en el Gabinete de guerra.

Africa del sur y Canadá—dijo—están satisfechas con los acuerdos actuales. Hemos accedido a la petición australiana de tener representación en el Gabinete de guerra y de emitir su opinión en relación con la dirección de la guerra.

Churchill terminó diciendo que no habrá ningún cambio en cuanto al representante de Inglaterra en el Gabinete de guerra.—EFE.

# Un avión japonés hace "jibaku," Se lanzó, cargado de bombas, contra una posición enemiga

TOKIO, 5. (S. E. T.)—Con la destrucción segura de 79 aparatos enemigos y de otros seis probables—dice un comunicado del Cuartel general Imperial—en el ataque aéreo contra Surabaya, ha quedado destruida prácticamente por completo la flota aérea enemiga de Java.

Uno de los tres aparatos japoneses que no ha regresado a su base hizo «jibaku», es decir, que se lanzó contra una posición enemiga con todo el cargamento de bombas. Así lo han confirmado todos los restan-

tes pilotos japoneses que tripularon los aparatos de la escuadrilla.—EFE

### Ataque a un convoy que llegaba al puerto

TOKIO, 5.—Comunicado de la sección naval del Cuartel General Imperial:

«La aviación japonesa ha bombardeado por dos veces la isla de Singapur en el transcurso de la jornada del 3 de febrero. Las instalaciones del puerto, especialmente en los alrededores del Kings Dock, sufrieron

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

CIRCULAR NUM. 29

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha fijado el precio del aceite de linaza producido con semilla nacional en 409'88 pesetas los 100 kilos en crudo y 424,86 pesetas los 100 kilos en cocido.

Estos precios deberán entenderse de venta en fábrica y sin envase, y son los mismos que para el aceite de linaza de importación.

CIRCULAR NUM. 30

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar, para tuvo Bergmann y piezas accesorias, los siguientes precios de venta al público:

Tuba Bergmann (100 metros)

Dtros. m/m 9 11 13,5 16 23

Al público 154 187 234 268 400

Empalmes (100 unidades)

Dtros. m/m 9 11 13,5 16 23

Al público 9'35 11 11'65 14'3 19'15

Grapas (millar de unidades)

Dtros. m/m 9 11 13,5 16 23

Al público 23'8 25'1 26'6 38'5 44'7

Sobre estos precios los fabricantes harán un descuento del 35 por 100 a los almacenistas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

# Se venden

100 arrobas de paja blanca y de algarrobas en Muñozgrande. Para tratar Bajada de Sonsoles núm. 7. Daniel López. Avila.

# EDICTO

Don Antonio Mogollón Córdoba accidental juez de Primera Instancia de Cebreros y su Partido.

Por el presente hace saber: Que en este Juzgado de Primera Instancia, se sigue expediente a instancia de don Celedonio Izquierdo Reviejo, sobre declaración de ausencia de sus padres, Pedro Izquierdo Esteba y Tomasa Reviejo Redondo, y que se ausentaron de su domicilio hace más de dos años, no habiendo tenido noticias de su paradero desde el primero de enero de mil novecientos cuarenta.

Lo que se hace público a los efectos del artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Cebreros a trece de septiembre de mil novecientos cuarenta y uno.—El juez accidental, Antonio Mogollón.—El secretario accidental, Valentín Villal.

A PERSONA activa y solvente, concederemos representación exclusiva provincial con depósito de las Aguas Medicinales «VIDA» con grandes beneficios. Miranda de Ebro.

# COMPRO

robies baratos, puestos en borde carretera a menos 70 km. de Madrid. No me encargo ni de la corta ni de la baja hasta borde carretera. No importa no haya F. c. Trato exclusivamente con propietarios. Ofertas por escrito a Luis Martín. Acuerdo, 29. Entresuelo, B. MADRID.

grandes daños y pudo comprobarse que un considerable incendio había sido ocasionado por nuestras bombas.

Los aviones japoneses han sorprendido un convoy enemigo que llegaba al puerto. Un buque de grandes dimensiones fué incendiado. Otros tres de tonelaje medio y varios más pequeños fueron alcanzados por los proyectiles lanzados desde los aparatos nipones. Todos los aparatos japoneses que tomaron parte en estas operaciones han regresado sin novedad a sus bases.

# Hágase en poco tiempo:

Tenedor de libros. Técnico topográfico. Técnico químico. Mecánico electricista. Constructor de obras. Técnico superior agrícola. Mecánico automovilista desde su casa y sin abandonar su ocupación por nuestro moderno sistema de enseñanza por correspondencia. Miles de diplomados se encuentran hoy emancipados y otros desempeñan cargos importantes en empresas industriales y comerciales.

## Sea usted uno de ellos

Envíenos este cupón y recibirá folleto informativo gratis.

Sr. Director del Instituto Popular Politécnico Apartado, 105.—SEVILLA

Don .....  
Residencia..... Provincia.....  
Calle..... Núm.....

Galería-Sevilla.

Por orden del Ministerio de Trabajo fecha 12 del actual se va a confeccionar un censo de los obreros y obreras que quedaron excluidos del derecho a cobrar el Subsidio de Vejez (90 pesetas mensuales) por no haber presentado sus solicitudes dentro del plazo concedido en la Orden de 6 de Octubre de 1939.

Los declarantes habrán de reunir las siguientes condiciones: 1.º Que con anterioridad al día 1 de enero de 1940, tuvieran cumplida la edad de 65 años o 60 si padecen una incapacidad permanente y total para el ejercicio de la profesión no derivada de accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable.

2.º Que antes del vencimiento de las edades expresadas hayan tenido la condición de trabajadores, habituales por cuenta ajena por un período igual o superior a cinco años y con derecho a haber sido inscritos en el Régimen Obligatorio del Retiro Obrero.

3.º Que no satisfagan al Tesoro por contribución una cuota superior a 100 pesetas anuales.

4.º Que sus medios de fortuna invertidos en cualquier forma, no les reporten un ingreso anual superior a 1.080 pesetas.

5.º Que no perciban del Estado, Provincia o Municipio una pensión vitalicia igual o superior a 1.080 pesetas anuales. En el caso de que percibieran una pensión inferior a la suma expresada, lo declararán a continuación con los datos precisos.

6.º Que no han percibido ni perciben actualmente el Subsidio de Vejez.

7.º Que los trabajos prestados no hayan tenido en ningún caso la consideración ni el carácter de servicios domésticos.

Hasta el 23 de abril próximo presentarán en la Central Nacional Sindicalista, o en la Delegación Provincial o Agencia Local del Instituto Nacional de Previsión, una declaración jurada en la que consten los datos siguientes:

- a) Nombre y apellido del declarante. b) Nombres del padre y de la madre. c) Naturaleza. d) Fecha del nacimiento (días, meses y año). e) Domicilio. f) Nombre y vecindad de las empresas a quienes prestó sus servicios y lugares y fechas en que los prestó.

Esta declaración deberá ir unida a los documentos siguientes:

- a) Certificado o certificados de las empresas a cuyo servicio trabajó antes de haber cumplido los 65 años de edad (o los 60 si se tratare de inválidos para el trabajo). b) Declaración de la alcaldía o alcaldías en que hubiere prestado el trabajo por cuenta ajena, acreditativa de la veracidad del certificado patronal.

Advertencias importantes

1.º El cumplimiento de los requisitos en la forma y plazos señalados no significa para el declarante reconocimiento de derecho a Subsidio: pero como los datos obtenidos servirán de base para el estudio de normas ulteriores, quien no presente la documentación exigida quedará privado de todos los beneficios a que esta disposición puede dar lugar. (Art. 6.º de la Orden).

2.º Se advierte a los interesados que en cumplimiento de cuanto al efecto se dispone en el Art. 2.º de la Orden citada, los únicos Organismos autorizados para recibir y tramitar las declaraciones de los ancianos son las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión y las Centrales Nacional Sindicalistas y sus Delegaciones locales, en cuyas oficinas les serán facilitados los modelos impresos que para ello han de utilizar y la información complementaria precisa.

3.º El texto íntegro de dicha Orden podrá verse en los tabloneros de anuncio de los Ayuntamientos, Hermandades de la Ciudad y el Campo, Sindicatos locales y Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

La Aviación como arma ofensiva

Viene de la 1.ª página

por el mejor preparado, por el japonés.

Respecto a Europa, que otro tiempo no era más que palabra vana, ahora está fraguando por fatalismo histórico en un bloque continental. Yo no digo si esto es bueno o malo, señalo el hecho, España es Europa, pero también es África. Esto que antes podía considerarse depresivo, ahora debemos proclamarlo con orgullo.

La geología nos identifica, y en cuanto al espíritu, nos sentimos más asociados a la vida islámica que a aquellos tipos de vida que imperan en las zonas nórdicas de Europa. Somos, pues, Europa, pero también África y América, porque juntamente con Portugal, es nuestra la empresa de los descubrimientos y civilización del Nuevo Mundo. Ante el hecho de la revolución espacial que el avión ha planteado, vemos cómo por él se hace tangible, la radio y teléfono enuncian en cuanto a la distancia, el avión es la presencia física venciendo al tiempo y espacio. Naturalmente, este hecho ha de transformar las relaciones jurídicas. El espíritu de Ginebra buscaba un equilibrio ficticio. Ahora hemos de decir las cosas con toda claridad. El concepto de Estado está sustituido por el de Imperio, y se está transformando el mapa político, y en el futuro prevalecerán los fuertes, los de cualidades naturales y energías espirituales suficientes para imponerse y avasallar.

Nos hallamos ante la sustitución de los Estados nacionales por Imperios. Ante esta realidad deben desaparecer todas las ficciones. El Derecho ha de ser reflejo exacto de esas formas nuevas, y las normas jurídicas han de corresponder a las realidades de la Historia. Cuando digo, acaso sea triste, pero la realidad hay que proclamarla porque ella siempre es mejor que la mentira, que lleva a situaciones catastróficas. Tal fue aquella división que la

República española llevó a su Código fundamental, renunciando a la lucha, que era como renunciar a la vida. Digamos que la victoria la obtendrían sólo los pueblos de máximas virtudes. No triunfará la bestialidad, sino la suma de virtudes, así el triunfo se logrará en buena lid. Hay que borrar las abstracciones de los abogados y de los que se llamaban intelectuales, proclamando las nuevas formas y personalidades que se dibujan en el Derecho Internacional. La transformación se impondrá, sea una u otra la decisión de la guerra, pues en los mismos pueblos anglosajones ya se dibujan teorías y estudios basados en esta realidad. En cuanto a España, yo no siento inquietud alguna. Tenemos personalidad suficiente, por el presente y el pasado, para subsistir. En la última parte de su conferencia, el coronel Acedo estudia los fundamentos del Derecho Aeronáutico y la aportación de España al mismo, y elogia los trabajos de los señores Llano Torriglia y Galo Ponte y acuerdos recaídos en diferentes Congresos, entre ellos Ibero-Americano.

Enuncia el valor de estos acuerdos, señalando a la juventud estudiosa el tema. Actualmente se estudia la redacción de un Código de circulación aérea que reúna toda nuestra legislación. Cuando la guerra termine, toda la organización aeronáutica se dedicará a misiones comerciales, aumentándose incalculablemente las rutas.

Terminó con un saludo a los marinos de guerra, en cuyo Museo hablaba, y recordó la emoción patriótica de la película «Raza». Elogia el cumplimiento del deber silencioso, abnegado de cada día, que forma la suma de energías disciplinadas que hacen grandes a los pueblos. Con este espíritu avasallaremos las dificultades de ahora y llegaremos a la tierra de promisión, porque en ese espíritu radica la fuerza de la Historia.

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería SUMINISTROS

A partir del próximo lunes día 9, se procederá a la distribución entre todos los ganaderos sindicados de la capital que posean ganado vacuno y mular dedicados al trabajo a portes y para las atenciones de dichos ganados, de un cupo de vezas, siendo indispensable para optar a dicho reparto la presentación de la «Cartilla Ganadera» expedida por este Sindicato.

POMADA CEREO

Quemaduras, graú uaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Anuncio

El Ayuntamiento de Adanero vende un motor eléctrico de 1. H. P. de fuerza. Para tratar del precio y condiciones, con el señor alcalde de dicho Ayuntamiento.

Suscripción

Para el IV Centenario del Bautismo de San Juan de la Cruz

Entregado en EL DIARIO DE AVILA. Suma anterior, 270 pesetas. Señores cura párroco, alcalde y vecinos de Mediana de Voltoya, 14'50. Total recibido en EL DIARIO DE AVILA, 284'50 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Ex Cautivos

Se pone en conocimiento de todos los ex cautivos de Avila y su Provincia la obligación que tienen de presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Jimena Bázquez, número 3, piso bajo, cualquier día laborable, de cuatro a seis de la tarde, al objeto de extenderles la oportuna filiación que como tales ex cautivos les corresponde. El delegado provincial, Bernardo Maté.

DE SOCIEDAD

Necrológica

Ayer falleció en esta ciudad don Agustín Mata Martín, persona muy conocida y apreciada por su innata bondad y sencillo trato amistoso. Una traidora dolencia ha puesto fin a sus días en la plenitud de su edad. Los muchos afectos con que contaba se han patentizado en el entierro, verificado esta tarde con numeroso acompañamiento.

Sentimos la muerte de este honorable señor y así lo hacemos presente a su apenada viuda, doña Isabel González, hijos, padre político don Demetrio Gallego, hermana doña Clementina, y demás familia, y pedimos al Señor que otorgue el eterno descanso en la gloria al espíritu del finado señor Mata.

Sepelio

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del fallecido párroco arcipreste de Barco de Avila, don Juan Arrabal Alvarez.

Presidió el triste acto el excelentísimo señor Obispo, con los ilustres señores provisor y vicario general de la diócesis y secretario cancliller del Obispado con los hermanos del finado.

Otra segunda presidencia era formada por otros familiares y el señor juez y secretario del Ayuntamiento de Barco de Avila en representación oficial de aquella villa.

El fúnebre cortejo estaba constituido por numerosos sacerdotes y otras muchas personas en ingente manifestación de duelo.

En el atrio de San Vicente, terminadas las preces litúrgicas, el excelentísimo señor Obispo rezó un responso y acto seguido fué conducido a su última morada el cadáver del difunto sacerdote seguido de familiares y amigos en gran número.

Descanse en paz y reiteramos nuestra condolencia a la familia doliente.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte de doña Paz Presa, viuda de don Aurelio Martín Arribas, las misas que se digan mañana, día 7, en San Pedro, a las ocho, ocho y media, nueve y diez, serán aplicadas por el alma de finada señora.

Al cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Nicolás Jiménez Rodríguez (q. e. p. d.), hijo del industrial de esta plaza D. Juan Jiménez Tercero, las misas que se celebren mañana a las nueve y nueve y media en la Parroquia de San Juan, y a las mismas horas en la de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Consuelo Hernández y demás familia suplican una oración.

Un comisario que robaba el pan a los soldados

Ha sido apresado con su batallón por las fuerzas alemanas

BERLIN.—Oficiosamente se comunica que en los combates sostenidos al noroeste de Kursk las tropas alemanas se apoderaron el 1 de febrero del puesto de mando de un batallón bolchevique y cogieron prisioneros a cinco oficiales superiores rusos y al comisario político Wassil Makarov. Más tarde cuando el comisario fué llevado con otros prisioneros al local del Estado Mayor alemán, una gran emoción se apoderó de todos los prisioneros. Uno de ellos salió del grupo y pidió trabajosamente en alemán que se le diera un arma para poder matar al comisario. «Makarow—declaró este prisionero—ha sido el peor de nuestros tiranos.

Robaba a los soldados el pan para cambiarlo en los pueblos de los alrededores por pollos y otros viveres. Mientras nosotros nos moríamos de hambre, él nadaba en la abundancia.

ULTIMA HORA

TMIMI ocupada por las tropas del Eje en CIRENAICA

LA ISLA DE GOTLAND INCOMUNICADA

Servicio informativo de la Agencia EFE

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que a pesar de las tempestades de nieve se han hecho numerosos prisioneros en el frente Oriental. En Africa septentrional continúa la persecución del enemigo.

Comunicado italiano

ROMA.—Ha sido ocupada Tmimi en Cirenaica.

Comunicado japonés

TOKIO.—La aviación de la marina ha hundido varios barcos dejando casi aniquilada la escuadra holandesa.

—Todavía no se ha llegado a un acuerdo para el intercambio de diplomáticos entre Estados Unidos y Japón.

—Tropas australianas que combatieron en Malasia han logrado replegarse a Singapur.

—Importantes formaciones de bombardeo japonesas han atacado un aeródromo cerca de Rangoon.

SE VENDE casa Madres, n.º 18. Razón: San Segundo, 24, 2.º

IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz

Junta nacional

Por el ministerio de Educación Nacional se ha constituido una Junta Nacional del IV Centenario de San Juan de la Cruz.

Según noticias que tenemos, es presidente el excelentísimo señor ministro de Educación; secretario e, reverendo padre Crisógono de Jesús vocales los excelentísimos señores Obispos de Avila y Segovia, señor rector de la Universidad Central, director de Bellas Artes, reverendo padre provincial de los Carmelitas de Castilla y vicesecretario de Educación Popular.

La Comisión Ejecutiva de la Junta de honor del Centenario ha organizado un ciclo de conferencias divulgadoras de la figura y doctrina del Santo.

Mañana, sábado, expondrá el reverendo padre Alberto de la Virgen del Carmen, carmelita, el siguiente tema: «La desnudez, o purgación de los apetitos, según San Juan de la Cruz».

La conferencia será a las ocho de la noche en el salón de actos de la Casa Social Católica.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

Nos hacía ir al combate amenazándonos con su revólver y luego se entregaba a toda clase de orgías con otros comisarios. Las raciones diarias de aguardiente destinadas a ser distribuidas a la tropa se las bebía él sólo. Y desgraciado—terminó diciendo el prisionero—de aquel que se atreviera a protestar. Marakov tiene sobre su conciencia el asesinato de muchos de mis camaradas.—EFE.

—Se han dirigido los más importantes ataques de Singapur contra el poblado de Krangi.

Una isla «aislada»

ESTOCOLMO.—La isla de Gotland se halla desde algunos días incomunicada por causa de los hielos. Se ha intentado el abastecimiento por vía aérea.

INFORMACION NACIONAL

Marcial se retira

MADRID.—El popular matador de toros Marcial Lalande ha manifestado al crítico taurino «Chavito» que después de torear las corridas contratadas para la temporada próxima piensa retirarse del toreo.

130.000 kilogramos de pescado en dos días

BILBAO.—En dos días se han pescado 130 000 kilogramos de palometa que ha sido vendida en el mercado a precio inferior al de tasa.

Un comedor del S. E. U.

para los estudiantes sin residencia fija en Salamanca

SALAMANCA.—La Jefatura Provincial del S. E. U. ha instalado en Salamanca un comedor universitario con el propósito de que puedan comer en él aquellos estudiantes ferresteros que no tengan residencia fija.

El local elegido para la instalación de este comedor ha sido donde hace años estaba el gimnasio del Instituto, en la calle Palominos.

El nuevo local está compuesto por un recibimiento, amplios e higiénicos lavabos, la cocina, el espacioso comedor y un bar. La nave central, que es la que se ha dedicado a comedor, recibe la luz y el aire por unos grandes ventanales, que dan a la calle de Palominos uno; y los otros al jardín situado detrás de la Normal de Maestros. En cada mesa caben cuatro estudiantes, haciendo un total de 150 los que pueden diariamente comer y cenar, por el precio módico de cinco pesetas, con el desayuno aparte. Los muebles y decorado son sencillos y sobrios, como corresponde al estilo falangista. Todo ello se ha realizado de acuerdo con los planes de los mismos camaradas universitarios, confeccionados con habilidad y pericia.

En la misma sala del comedor, y debidamente separado, se ha instalado el bar con una gran cocina, a estilo charro, donde podrán pasar los ratos libres los camaradas universitarios, al mismo tiempo que tomar cuanto deseen a precios verdaderamente increíbles.

Para asistir a la inauguración del Comedor ha salido de Avila esta mañana un grupo de estudiantes de ambos sexos que tendrán en los actos organizados por el S. E. U. salmantino una intervención de tipo folklórico.

Venta de fincas

Por sus actuales propietarios se ofrecen en venta once rústicas y seis urbanas en Navas del Marqués y su término, entre ellas varios prados con regadío. Para tratar con los Bancos del Oeste de España, Central o Avila, en ésta.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.- AVILA

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Text includes: 'SI Vd. padece del ESTOMAGO o INTESTINOS', 'SAIZ DE CARLOS (Stomalia)', 'Agradable e inofensivo'. Lists symptoms: DISPEPSIA, DOLOR DE ESTOMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO.